Constantes

m = 3.14159, e =2,71828
Velocidade da luz no vacuo: ¢ =

— 8m
\/W =2, 9979 10

Permissividade do vicuo: gy = 8,85419 - 10712
Permeabilidade do vacuo: py = 1,2566 - 107° Aﬁ
Massa do elétron: m. = 9,10939 - 1073! kg
Massa do préton: m, = 1,6726 - 1072 kg
Massa do neutron: m, = 1,6749 - 10~%7 kg
Carga elementar: e = 1,602177 - 10~ C
Constante de Boltzman: k = 1,380658 - 10723
Constante de Stefan: o = 125152’;; =5,6705-107% T
Constante de Planck: h = 6,626076 - 10_34 Js

Constante de Planck reduzida: h = 2+ = 1,05457 - 10 3 Js

B =

Al

Comprimento de onda Compton do eletron Ae=2-=2,43-10""2m

Constante de Avogadro; NA — 6 022 - 1023 particulas

mol

Constante de Rydberg: R = _mee’ 1,097 - 10" m

64m3e2 ch®

Raio de Bohr: qq = 4mel” — 5 29 .10~ 1

mee?
Energia de Bohr: Fy = W =2,18-10718J
Constante de estrutura fina: o = #— =17, 297 1073 ~ L

o hc
Magnéton de Bohr: ug = ;Z’C =9, 274 10~ T
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Integrais tuteis
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Radiacao do Corpo Negro

Lei de Stefan-Boltzman: Ry = oT*
Lei de deslocamento de Wien: )\mafo 2,898 - 1072 mK
Lei de Rayleigh-Jeans: pr(v)dv = 5 dv ou pr(N)d\ = 2ZELdN

. 2
Lei de Planck: pr(v)dv = 87;5 Ehl,/f;,"T_l ou Ry(v)dv = 2”62” ﬁu
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onde Y= W

Principios de indeterminacao: Ax - Ap, > %h, AE - At > %h
Efeitos Fotoelétrico e Compton

Equacao do efeito fotoelétrico: eVy = Kyux = hv — ¢,
onde Vj = potencial de corte, ¢ = funcao de trabalho

Lei de Bragg: 2d - sen ¢ = nA

Equagao de Compton: AX =X —Xg = A, (1 —cos )

Ondas
X . 0% _ 1 9%
Equagao dg onda: -3 = 552 .
Onda senoidal: a(x,t) = ag - cos(kx — wt + ), onde ag = amplitude, ¢ = fase,
k= 27“ = numero de onda, w = 27v = 2% = frequéncia angular
v=2 =«
T %

Interferéncia, mesma frequeéncia e amplitude, w; = ws =1 w = ky = ky =t k, ap1 = ap2:
a(z,t) = ar(x,t) + as(x, t) = ag - cos(kx — wt + £322) onde ag = 2cos(£5%2) - g
Mesma amplitude, ag; = apz2, 1 = @2 = O:
a(z,t) = ag - cos(Bt2 g — erteaty . cog(Mshay — @iz onde ag = 2ag,
Ondas estaciondrias —ks = k1 =1k = wa=w+1=w, g1 =2 =0, ap1 = ap2:
a(z,t) = ag - cos(—wt) - cos(kx), onde ag = 2ag;
Pacotes de ondas (k, Ak, w, Aw, E = hw, AE = hAw, p = hk, Ap = hAk

Velocidade de grupo: v, = Aw _ AE 5

Velomdade de fase: vp =% ==

Ak~ Ap> & P
Modelo de Bohr
? R B 1 1
Formula de Rydberg-Ritz: o= R (W — ﬁ>
Momento angular da n-ésima orbita: L, =n-h
. s’ . , . 2
Raio da n-ésima orbita: r, = > - ag
Velocidade da n-ésima érbita: v, = Ze?
ndmneoh )
Momento linear da n-ésima érbita: p, = Z<me
n47rsoh2 .
N . . s . , . . _ Z e Me
Frequéncia orbital da n-ésima orbita: v, = 32
Energia da n-ésima orbita: E, = —Z—j - Ey
. , )2
Elétrons internos em atomos pesados: E,, = (Z b) - Fo, onde b=1/7,4 paran =1/2
Corregao pra massa nuclear finita: Substltmr me por pu = "Z‘f]{/[,

onde M = massa do nucleo
Modelo de Sommerfeld:
Nos. quanticos: n =ng +n,, onde ng =1, 2, 3,....n, =0, 1, 2, ...
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Semi-eixos das érbitas: a = % b=a™

L = noh, La/b—1) = n,h, Y [1+a222 (i_i)]

(47e0)22n2h? n ng 4n




